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nizarea Bisericii noastre în o formă mai 
liberală, decât chiar în organizaţia statelor 
celor mai democratice.1n aceste state există 
un factor, cu dreptul a disolva anumite 
corporaţiuni; cari - vorbind academic -
ar fi abusiv constituite sau ar funcţiona 
anormal. A trece mai departe în această 
privinţă, decât statele - ni se pare - riscat 
tocmai în Biserică, care trebue se accepte 
şi introducă în viaţa ei numai lucruri ab
solut şi definitiv probate. In organizaţia 
Bisericii noastre însă sunt corporaţii - ca 
de ex. ,,adunările eparhiale", cari sunt curat 
suverane. On. Congres va constata - când 
se va ocupa de asta - dacă această îngră
dire unică e sau nu spre binele bisericii. 

2. Principiul alegerii wwr corporaţii pe 

I. P. S. Patriarh, prezidând Congersul naţional, 
bisericesc din sesiunea acestui an. 

bază de vot universal au produs fricţiuni, 
adânc păgubitoare pentru pacea şi liniştea 
dintre credincioşii Bisericii, cari se prezintă 
şi în biserică ca grupări adversare, chiar 
înduşmănite, producând nemulţumiri şi fric
ţiuni, cu urmări ce durează cu anii. Bise
rica are lipsa de linişte şi pace, nu de în
duşmănirea fiilor prin asemenea alegeri 
democratice. Deci aplicarea voturilor pe 
bază de vot universal trebue păstrată nu
mai pentru parohie; 

3. Principiul legii, din care emană sala
rizarea clerului încă trebue clarificat şi pre
cizat lntr'un fel, care să corespundă cât mai 
bine legăturii intime dintre statul român şi 
biserica sa ortodoxă, spre a se putea men
ţine şi în viitor această legătură firească 
şi tradiţională; Un raport special indică 
amănunţit şi documentat procentul bisericii 
centrale. 
lege Justiţia Bisericii lncă e - după noua 

4. -greoaie şi cere o tndreptare, care se 
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înlesnească procedura şi să lmpedece in
dulgenţa colegială chiar şi faţă de cazuri 
mai grave. Mai este ln lege şi statut o 
lacună. 

5. Organele centrale ale patriarhiei n'au 
în lege şi statut norme categorice, pe baza 
cărora să aibă dreptul unui control in viaţa 
administrativă bisericească din eparhii, mei 
ln măsura, în care o are Ministerul cultelor 
în Constituţie şi ln lege. Şi- cum şi Bise
rica e condusă de oameni, - este firesc, ca 
în unele locuri se obvie şi incorectităţi, cari 
trebuesc îndreptate. • 

Noua rectificare va avea deci ocazie să 
,perfecţioneze ceiace nu corespunde intere
selor Bisericii. 

In colo noua organizare a produs mai 
ales în eparhiile vechiului regat, precum şi 
în cele 5-6 eparhii noui înfiinţate, pro
grese foarte însemnate, pe cari trebue să 
le observe cei ce ştiu: ce au fost şi ce este 
azi ln acele centre? Ar fi de interes, ca în 
., monografii sau anale eparhiale" să se cu-
prindă tot ce s' a realizat ln acele eparhii. 

Numărul preoţilor, cari desvoltă o lău
dabilă activitate s'au înmultit atât la orase 

' , ' 
cât şi la sate şi cresc mereu luaând mulţi 
cu zel şi luptând cu multe gnutăţi, mizerii 
şi osteneli şi pe teren misionar, social şi 
al milei creştine, etc. Numărul lor creşte 
mereu. Şi dacă şi aici se găsesc şi se vor 
găsi ln veci şi oameni mai slabi, ca dea/t
cum în toate ramificaţiunile de activitate 
publică, - aceste cazuri nu trebuesc gene
ralizate. 

Un mare bine este pentru Biserică legea, 
care îndatorează pe preoţi a propune reli
gia şi în şcoa/ele primare. Deşi sunt Jocuri, 
unde evanghelizarea merge mai greu, totuşi 
în general resuita tele sunt frumoase, mulţu
mitoare. Elevii satelor au început a participa 
efectiv la slujbe, cântând lntreagă liturgie. 
On. congres va sprijini mult uniunea preoţi
mei stăruind şi din partea sa, ca Ministerul 
de Instrucţie să aplice pentru toate categoriile 
de şcoli programa de învăţământ religios 
aşa cum au stabilit-o o comisie mixtă cu 
reprezentanţi ai statului şi bisericii. 

Poporul nostru are ln sufletul său o pu
ternică forţă de sentimente religioase, cul
tiva te de biserica sa. Dacă puternice cu
rente contrare religiei, ordinei şi păcii 
sociale etc. tur bură ici colea su/ letul acestui 
popor, şi simţul său de ordine, biserica in 
a!monică conlucrare cu statul, au acelaşi 
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comun interes a restabili ordinea şi res- blic să fie folosit acolo, unde trebuie; ni
pectul cuvenit. mic de prisos, nici risipă; iar de altă parte 

Urmăresc .de 2 decenii, cum se formează şi o echitabilă lege de armonizare a salarii
desfăşoară şi în pătura noastră superioară lor pentru toţi slujitorii ţarii, care să asi
o conştiinţd ortodoxă mai vie şi care să în- mileze clerul-după pregătirea sa cu corpul 
ceapă a deveni lucrătoare. Şi cu bucurie didactic, cum a cerut biserica de atâtea ori. 
trebue se constatăm toţi, că se ivesc nu . Dar în legea de salarizare a clerului, ce 
numai licăriri ci lumini intense în această s'ar face pe baza dispoziţiilor din această 
direcţie, cari ne dau nădejdea, că vom ajunge lege fundamentală, eu rog pe d-l ministru 
cândva la acea situaţie îmbucurătoare, că,Alex. lapedatu să se păstreze acele dis
toţi intelectualii noştri să fie susţinăton ooziţii din ultimul proiect al Său, care tinde 
conştii şi apărători fervenţi ai bisericii lor. a /egif era simţite dispoziţii de dreptate, şi 
şi a intereselor în orice funcţie sau loc i' ar .,.. de echitate, precum sunt acele, carii : 
aşeza pregătirea şi vrednicia lor. Din o ast- ;: I; dau preoţilor monahi ori celibatari 
fel de atmosferă numai rezultate bune pot · o plată mai mică decât celor căsătoriţi 
să urmeze pentru biserică şi credincioşii ei. cu enorme greutăţi - intru a creşte şi dă 

* şi pe viitor neamului atâţia bărbaţi, atâţia 
* * 

Nu putem trece cu vederea că mai ales 
în timpul din urmă s'au ivit în sânul cle
rului bisericii noastre pe tema salarizării 
sale o nemulţumire, care s' a generalizat şi 
care au produs anumite mişcări, apte a 
furbura bunele şi tradiţionalele raporturi 
între biserica noastră şi stat. Nemulţumirea 
a izvorit mai ales din faptul, · că în acest 
timp de generală criză economică, biserica 
noastră şi clerul ei a fost mai aspru lovit 
cu excepţionalele curbe şi reduceri, de cât 
ori care altă instituţie publică . Incolo sub 
regimul crizei, care a redus bugetul ţării 
dela peste 40 miliarde lei la cele 18 mi
liarde de azi: trebue să recunoască toţi, 
că sufer toate instituţiile ţării. Deci nu poate 
fi menţinută bănuiala, că guvernele ţării ar 
avea tendinţa programatică a reduce tot mai 
mult ajutorul ţării numai pentru biserica sa. 
A ceastă bănuială nu o poate verifica nici 
trecătorul fapt, că pe la unele resorturi mi
nisteriale se ivesc uneori oameni cu anu
mite preocupări faţă de biserică. Din contră 
eu constat, că înainte de pronunţarea crizei 
şi biserica şi clerul ei,s'au bucurat din partea 
statului chiar la salarii de-o bunăvoinţă şi 
ajutor atât de larg, ca nici odată în tot 
trecutul ei. Să sperăm, că iar vor reveni 
şi zile mai bune. Dar până atunci - dacă 
se cer jertfe - să le aducem toţi în măsură 
egală, proporţionald. 

I n situaţia grea de azi biserica trebue 
să se mulţumească !! cere deoparte cruţare 
şi cinste pe toată linia; ca tot banul pu-

i"''".·:··" ... · ,~: +· 

Y' 
;fW 

I. P. S. Patriarh împreună cu oaspeţii sirieni I. P. S. 
Mitropolitul Atanasie şi Arhimanadritul 

Vasile din Antiohia. 

muncitori valoroşi în toate ramificaţiunile 
de ocupaţii obşteşti şi atâţia viteji apără
tori ai ţării; 

2) cari dau eparhiilor un număr de func
ţionari în propo,ţie cu numdrul sufletelor, 
din ele; căci nu poate un ierarh conduce 
o eparhie de peste 2.000 000 suflete cu ace
laşi număr de funcţionari, ca şi ierarhii cu 
eparhii minuscule de 80-50 ori chiar şi 
numai cu 35.000 suflete. 

Dispoziţia de a da barem pentru viitor 
plată dela stat numai preoţilor din parohii, 
cu ace/aş număr minimal de suflete, ca şi 
în biserica ortodoxă, ar fi deasemenea o 
normă dictată de principiul unui egal tra
tament tuturor cultelor, când e vorba de 
ajutor dela stat. 

--~--
https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



828 ,,APOSTOLUL" 

'MISl()NARELPASTORALE IN ORAŞE 

Botezul romilor mahomedani şi cummarea a 300 perechi la 6iurgîu 

I. P. S. Patriarh săvârşind mirungerea romilor botezaţi 1a Giurgiu, înconjurat de înaltul cler. 

Io ziua de 27 Octombrie a. c. s'a făcut cu multă 
solemnitate trecerea la Ortodoxism a 80 de romi 
mahomedani, copii şi adulţi, cum şi cununia re
ligioasă a 100 familii din Giurgiu şi 200 familii din 
judeţ, cari trăiau în concubinaj de mulă vreme. 

Spre a participa la această faptă creştinească, 

au mers dela Bucureşti I. P. S. Patriarh dr. Miron 
Cristea, d-nii Stelian Popescu, directorul ziarului 

11 Universul" ; Dimitrie Iuca, subsecn tar de stat 

la Interne, o delegaţie a comitetului central al 
soc. ortodoxe a femeilor române, în frunte cu 
d-na Alexandrina Cantacuzino; o delegaţie cu dra
pel a soc, surorilor de caritate; o delegaţie cu 
drapel a romilor din Capitală. 

La Biserica catedrală, unde oaspeţii au descins 
au fost primiţi de un sobor de 50 de preoţi şi 

diaconi, în frunte cu protoereii Traian Vintilescu, 
Alexandru Constantinescu, Ion Popescu, membrele 
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filialei locale a soc. ortodoxe, în frunte cu d-na 
Ana Urlici şi d-11ii: Angh·e1 Rădulescu, prefectul 
fodeţului, Vasile Cordella, primarul municipiului; 
Sabin Popescu, preşedintele comitetului parohial. , 
corpul profesoral secundar şi primar, reprezentanţii 
celorlalte autorităţi şi multă altă lume. 
După facerea prezentărilor I. P. S. Patriarh şi 

oaspeţii au asistat la serviciul religios oficiat de 
protoereul Vintilescu din Capitală, înconjurat de 
un sobor de preoţi şi diaconii Lavru, Gâldău şi 

Păunescu dela Patriarhie. Răspunsurile au fost 
date de corul soc. IT'Uzicale „ Lira 11

, sub condu
cerea d-lui prof. Carpis. 
După serviciul religios, I. P. S. Patrarh a bine

cuvântat 3Sistenţa, a ţinut o cuvântare ocazională 
şi a dat diferite sfaturi religioase credincioşilor, 

lăudând iniţiativa luată de protoerie şi comitetul 
soc. ortodoxe, pentru trecerea la creştinism a ro
milor şi cununarea celor care trăiau în concubinej. 

A mulţumit reprezentanţilor autori tă ţi lor locale 
pentru reparaţiile radicale făcute bisericii catedrale, 
care, cu drept cuvânt se poate chema acum un 
demn lucru al Domnului. 

La ora 11 şi jum. :s'a pornit în pro:esiune pe 
insula Sf. Gheorghe, formându-se un cortegiu. în 
frunte cu corul soc. ,,Cântarea Dunării", condus 
de d. prof. Bărbulescu şi corul „ Lira 11 , care pe 
tot parcursul intonau imnuri religioase. 

Cortegiul ajungând la insula Sf. Gheorghe, 
persoanele oficiale au luat loc în tribuna construită 
anume de primărie. 

Soborul preoţilor a oficiat serviciul divin pentru 
taina botezului şi apoi a Început botezarea romi
lor, în apa râului Cama, care se varsă în Dunăre. 
S'a făcut apoi oficierea cununiilor celor 300 per
soane, în majoritate ţărani. Printre naşi erau d. 
subsecretar de stat Iuca, d-na Cantacuzino, d-nele 
din comitetul soc. ortodoxe, d-nii prefect Rădule
scu, primar Cordella, numeroşi comercianţi ş. a. 

Serviciul religios s'a terminat la ora 2 jum. d. a., 
în mijlocul unei vii însufleţiri. 

" 
I. P. S. Patriarh, d. Iuca, persoanele oficiale şi 

invitaţi au plecat la liceul soc. ortodoxe unde au , 

vizitat localul şi noul paraclis construit de curând 
în mijlocul şcoalei. 

S'a servit apoi oaspeţilor o masă, oferită de 
comitetul filialei locale a soc. ortodoxe. 

Cu acest prilej a vorbit d-na Alexandrina Can
tacuzino, în numele comitetului central al soc. 
ortodoxe, mulţumind I. P. S. Patriarh şi domnilor 
Stelian Popescu şi Iuca şi tuturor celor cari au 
luat parte Ia această înălţătoare manifestaţie cre
ştineasă. 

A răspuns I. P. S. Patriarh, mulţumind auto
rităţilor şi comitetului soc. ortodoxe pentru pri
mirea ce i s'a făcut precum şi celor cari se lnte
reseazli de bunul mers al biserici naţionale. 

D. subsecretar de stat Iuca spune că guvernul 
a înţeles să sprijine biserica în toate ocaziile, su
bliniind însuşirile de bun conducător al bisericii, 
al I. P. S. Patriarh Miron. D-sa a relevat apoi 
activitatea bisericească a protoereului Constanti
nescu şi a d-lui prof. Sc1bin Popescu, preşedintele 
comitetului parohial al catedralei. De asemeni a 
adus mulţumiri clerului din oraş şi judeţ pentru 
contribuţia adusă Ia reuşita impresionantei sole
mnităţi desfăşurate astăzi, cum şi autorităţilor lo
cale, pentru munca depusă. 

ln adevăr sutele de romi ce pătrund în ceta
tea creştinismului, cucerite de strădania admi
rabilă a preoţimei vlăscene şi în deostbi a ini
mosului ei protoereu, părintele Alex. Constanti
nes.:u - s'au bucurat de sprijinul şi ocrotirea, 
de naşi, a întregului oraş. 

Tot ce e mai ales, tot ce e mai cu stare, tot 
ce e mai răsărit în localitate, a ţinut să fie şi 

de astădată alături de cei neoviaşi cati voiesc, 
cu toată inima, sa se ridice. 

S'a înfăptuit astfel în mi'c, în cadrul unei so
leminităţi umile, ce a legat prin jurământ şi 

câteva mii de oameni - miri şi mirese, naşi şi 
naşe, martori şi martore. 

Presa a subliniat că la Giurgiu s' a petrecut 
unul dintre cele mai interesante şi mai utile, 
pentru obşte, fenomene sociale dintre câte s'au 
înregistrat în ultimul timp. 

Cronicar 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



330 ,,APOSTOLUL!' 

RUGĂCIUNE LA INTRARE IN BISERICĂ 
O LECŢIE PENTRU CATEHIZARE 

Introducere, Ce am învăţat data trecută 
când ne-am întâlnit la şcoală; (Să facem 
semnul sfintei cruci). Care ştie să facă fru
mos acest semn ? (? .... ) Să te văd pe tine N. 
Şi pe tine S. Aşa. Când am SfUS să vă fa
ceţi sfânta cruce? (Totdeauna când ne apu
căm de vreun lucru, sau când isprăvim de 
lucrat). Pe cine aţi mai văzut făcând sem
nul sfintei cruci? (Pe tata, mama şi pe alţi 
oameni). Unde erau atunci când i-aţi văzut 
făcând mai des cruce ? (In biserică). Pen
truce merg oamenii la biserică? (Pentruca 
să se roage lui Dumnezeu). Cine mai este 
acolo împreună cu oamenii? (Preotul). Ce 
face preotul în Biserică ? (Şi el se roagă). 
Incet, ca şi ceilalţi oameni? (Nu. Et se 
roagă tare). Mă bucur că aţi auzit şi voi 
cum se roagă preotul în Biserică. Dar ştiţi 
cum se numesc cuvintele pe cari Ie ros
teşte preotul la Biserică? (? ... ) Se numesc 
,,,ugăciunz~ copii. Voi ştiţi vreo rugăciune? 
(? ... Ingerul... Tatăl nostru ... ). Ei, apoi pen
trucă aş dori să ştie fiecare din voi o ru
găciune. 

Anunţarea. Am să vă învăţ chiar azi una 
frumoasă. 

Tratarea. Ascultaţi cum o spun eu. 
In numele Tatălui şi al fiului şi al Sfân-

tului Duh, Amin. 

Doamne, Doamne ceresc Tată, 
Noi pe 7 ine te rugăm : 
Lumineaz' a noastră minte 
Lucruri bune să 'nvăţăm. 

Că Tu efti stăpânul lumii 
Şi al nostru Tată eşit~ 
Şi pe toate cele bune 
Numai Tu le împlineşti. 

Mărire Tatălui şi Fiului şi Sfântului 
Duh. Acum şi pururea şi în vecii ve
cilor, Amin I 

Tare aş dori s'o învăţaţi şi voi. Şi pentru 
aceasta am sa vă spun numai o părticică.: 

Doamne, Doamne, Ceresc Tată, 
Noi din inimi te rugăm : 
Lumineaz' a noast'J'ă minte 
Lucruri bune să 'nvăţăm. 

Vă mai spun încă odată. (O spune pre■ 
legătorul). Care dintre voi ar şti să spună 

ce am spus eu? (N). Spune N. şi tu C 
Incă unul: N. (O spun cât mai mulţi elevi) 

Acum ascnltaţi şi cealaltă părticică: 

Căci Tu e~ti stăpânul lumii' 
Şi al nostru Tată eşti~ 
Şi pe toate cele bune 
Numai Tu le împlineşti. 

Cine ştie să spunij această părticică din 
rugăciune? (N.) Şi tu C. Altul. - Bine. 
Văd că sunteţi copii ascultători şi aţi în
văţat repede rugăciunea. Dumnezeu v'a aju
tat s'o învăţaţi aşa de repede tocmai pen
trucă sunteţi ascultători. 

Dar aş dori să-l aud pe unul spunând 
rugăciunea toată. (Se alege un elev mai 
isteţ). Bine N. Şi tu vrei să o spui B.? 
Ei, atunci să te auzim. (O spun cel puţin 
cinci elevi). Se leagă cele două strofe şi se 
recitează adăugându-se: ,,In numele Tatălui... 
Mărire ... " 

Rezumat. Apreciete. Ce am învăţat azi? 
(O rugăciune). Oare de ce i-am zis lui Dum• 
nezeu aşa.: ,,Doamne, Ceresc Tată ?'' (Fiindcă 
El este în cer.) Ce am cerut de la Tatăl 
din cer când am zis: ,,Lumineaz'a noastră 
minte, lucruri bune să învăţăm?" (Adică să 
ne ajute Dumnezeu ca să învăţăm lucruri 
frumoase la şcoală; să ne dea minte multă ... 
etc.) Dar de ce am zis: ,,Că Tu eşti stăpâ
nul lumii şi al nostru Tată eşti?" De ce 
este el Tatăl nostru? (Fiindcă ne dă minte, 
mâncare, sănătate, ne ţine părinţii etc.) 

lncheierea. Acum să mai spunem încă o
dată, frumos, rugăciunea. Ce zicem la în■ 
ceput; (In numele Tatălui... facem şi sfânta 
cruce). Dar la sfârşit? (Mărire Tatălui... 
cruce). Să-l aud pe N. (Se stărue asupra 
formulei începătoare şi a celei de încheiere). 

Copii I La sfârşit trebue să vă mai spun 
încă un lucru: rugăciunea învăţată azi, o 
vom spune în fiecare dimineaţă înainte de 
a începe lecţiile. Aţi înţeles ? Sus I Afară 
din bănci I Ochii spre icoană. Zicem cu 
toţii rugăciunea învăţată azi. (,,In numele 
Tatălui'· ... ) 

D. CĂLUGĂR 

(Hristos în şcoală) Manualul 
catehetului ortodox pentru 

şcoala primară 
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BISERICA CREŞTINĂ ORTODOXĂ ROMÂNEASCĂ 
ŞI VRĂJMAŞII EI: SECTANŢII. 

Şi înainte de războiul mondial, dar mai ales 
după acest război, Biserica Creştină ortodoxă 

este în stare de război cu sectanţii, vrăjmaşii 

ei. ln raport numeric suntem foarte mult su
perior sectantilori. 

Stăm tn acelaş raport tn ceeace priveşte ar
mele şi metoda de luptă ? 

Să ne ocupăm, întâi, de sectanţi. 

1. Sectantu au Biblia, Noul Testament şi 
părţi din Noul Testament cu pret ieftin şi pe 
cari le trimit de multe ori gratuit celor cari nu 
le pot cumpăra. 

2. Au sute de broşurele, broşuri sau cărţi pe 
cari le vând cu preturi aproape de cost sau le 
impari gratuit. 

3. Au şcoale de misionari sau stăruiesc foarte 
mult pentru a forma misionari, cari tnfruntă 
orice piedică, orice primejdie şi privesc chiar 
moartea. 

4. Sunt organizati tn aşa fel din punct de 
vedere financiar încât pot răspândi cărli gra
tuit, săracii şi bolnavii sectanţilor sunt 'ajutaţi 
la timp, deci desnădejdea şi părăsirea comu
nităţii nu e nici odată datorită lipsurilor ma
teriale. 

5. Agenţii colportori sau misionari ai sectan
ţilor înarmaţi cu broşurele de 10, 20, 30 bani 
le răspândesc aproape totdeauna gratuit, în tren, 
autobuz sau tramvai la stadion ori pe stradă, 

cu îmbierea mieroasă : ,, Citiţi, e ceva folositor" 
,, E o broşură minunată" etc. 

5. Sectanţii au broşuri de zidire sufletească, 
- cum le zic ei, - în cari arată, tălmăcesc tn
văţătura lor, cu trimiteri la Biblie, dându-le 
astfel autoritate ca venind nu dela oameni. 

6. Căpeteniile sectanţilor nu se fin de poli
tică, bănci, cooperative, case naţionale, jocuri 
naţionale etc., ci supraveghează şi tndrumează 

pe membrii comunităţii lor, ţinând neîntreruptă 
legătura cu ei. 

7. Sectanţii utilizează orice ştire de război, 
răscoale, cutremure de pământ, raportându-le 
la texte biblice pentru a face pe cei cărora li 
se adresează să se îngrozaescă de apropiatul 
sfârşit al pământului şi de necesitatea de a se 
pocăi fiecare. 

8. Adunările lor sunt tn aşa fel organizate 
că impresionează prin muzica lor de chemare , 

prin cuvântările lor rostite cu convingerea şi prin 
dragostea cu care primesc pe nouii veniţi. lată 

în scurt ce fac sectanţii, vrăjmaşii noştri. 

* * * 
Biserica noastră creştină ortodoxă, cu un nu

măr covârşitor de credincio.si, dominantă în Stat, 
nepersecutată, subvenţionată, dacă nu la nivelul 
serviciilor pe cari le aduce Statului, cel puţin 

are salarii fie ele chiar mici pentru preoţi, dar 
le are. 

Dar, Biserica creştină ortodoxă românească 

are Biblia tntreagă tipărită pe tnţelesul popo
rului? Are Noul Testament cu 15 lei şi părţi 

din Noul 1 estament cu 2 lei ? 
Are broşuri de trezire la adevărata viaţă cre

ştinească ortodoxă ? ? Ce preţ au ? Câte se ră
spândesc gratuit într' un an ? 

Dar broşuri de tnaintare tn vieţuirea creşti

nească ortodoxă, câte s'au tipărit? 

Câte s' au răspândit tn anul trecut ? 
Biserica cre~tină ortodoxă românească are o 

1coală de misionari unde se predă metodele de 
luptă împotriva sectanţilor ? 

Sunt chemaţi preoţii măcar de 2 ori pe an 
pentru tndrumări misionare ? 

Candidaţilor la preoţie li se cere rezultate 
ale unei activităţi misionare? 

Are Biserica cre~tină ortodoxă o statistică 

reală a credincio1ilor ei plecaţi la sectantl, tn 
anul trecut, fi a sectanţilor tntorşi la Biserica 
Creştină ortodoxă? 

ln rezumat: Are Biserica noastră cre~tină or
todoxă românească un plan de luptă sistema
tizat tmpotriva sectanţilor? 

Cine e.ste comandantul responsabil al acestei 
lupte? 

Cari sunt rezultatele unui singur an de luptă ? 
Suntem biruitori sau biruiţi ? 
Conducătorii Bisericii creştine ortodoxe ro

mâne.sti sunt mulţumiţi de rezultate ? 
lată, numai câteva întrebări la cari trebuie 

să se răspundă de îndată cu fapta sau cu re
vizuirea armelor de luptă împotriva vrăjma1ilor 
Bisericii cre1tine ortodoxe române1ti. 

Sunt mulţi pe care ti interesează aceste rân
duri? 

Pr. Nestor Dumitrăchescu 
Vul,ana Băl 
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MISIONARISMUL LA SATE 

A treia adunare judeteană a „Oastei Domnului" in Eparhie 
După Stoborăşti şi Rotari (Ceptura) unde au 

avut loc, în Septembrie, adunările de organizare 
ale • O astei Domnului", a urmat la rând, în ci
clul acesta de încadrarea mişcării în a\via cano
nică, judeţul Ilfov, alegându-se satul Săruleşti, 

parohia Părintelui Stelian Zidărescu, misionar în 
protopopiatul respectiv. 

S'a fixat din timp ziua de 26 Octombrie, · cu 
posibilitatea prelungirii şi pentru Duminecă . 27 
Octombrie, alegând anume, pentru concentrarea 
acea.;ta duhovnicească, ziua unui sfânt, a unui 
• ostaş al lui Hristos". a unui luptător al Bisericii, 
Sf. mucenic Dimitrie, pentru a face legătura mai 
strânsă cu modelele Creştinismului, pe urmele 
cărora se cuvine a umbla. 

Participanţi, - Sâmbătă, dis de dimineaţă, în 
ziua Sfântului Dimitrie, cu căruţe, ori pe jos, dela 
gară sau din satele dimprejur, vin mereu fraţi 

şi surorile din "Oastea Domnulu", la punctul de 
concentrare: Biserica unde păstoreşte Părintele 

Stelian. 
Au răspuns la apel părtaşi ai nOastei Dom

nului" din trei judeţe (Ilfov, Prahova şi Ialomiţa) 

şi anume: din Bucureşti, Săruleşti, Pârlita, Pol
ceşti, Sănduliţa, Călăreţi. Roşiori, Copuzu, Horia, 
Lehliu, Roşeti. Călăraşi, Sălcioara, gara Săru
leşti; Rotarf, Parepa (Prahova). 

Casa Domnului era plină până la ultimul loc, 
Sfânta slujbă. - Părintele Stelian a săvârşit 

sfânta Liturghie. Fr. Grigore Forsea (Bucureşti) a 
citit Apostolul; cel ce scrie aceste rânduri a spus, 
în genunchi, Crezul; ostaşii Domnului şi fetiţele 

dela căminul dela gară, sub conducerea d-relor 
învăţătoare din sat - şi ele ostaşe - Teodora 
Constantinescu şi Elena Mănescu, au dat răs
punsurile la Sfânta Liturghie. 

Părintele a ţinut predica tâlcu ir d sguduitor 
Evanghelia zilei, întru chemarea sufletelor pe 
• poarta cea strâmtă", iar subsemnatul, cu bine
cuvântarea preotului, am prezentat credincioşilor 
viaţa de eroică mărturisire pentru Hristos, a Sf
Dimitrie arătând cu ce înţelepciune cinstea el pe 
Impăratul pământesc, care ii făcuse mai mare 
peste cetatea Solunului şi peste Rumelia, şi care 
era grija sa de căpetenie: vestirea învăţăturii 

sfintei. Biserici, zi şi noapte, întru întoarcerea 
păgânilor la Hristos. Curajul deschis cu care 
chema la adevăratul Dumnezeu i-a adus învinu
irea de către păgâni că „ strică credinţa" şi pus 

fiind de împăratul într'o închisoare părăsită, lo
cuită de jivine, fu cercetat, întru îmbărbătare, de 
Ingerul Domnului. care-i dădu cunună cerească, 
salutându-l: .bucură-te viteazule al lui Hristos•. 
In suferinţă pentru lmpăratul ceresc fiind, el a 
mărturisit cu putere, până la sfârşit, ostăşia lui 
tinzând suliţaşului, ce venea să-l omoare, braţul 
drept ca iă primească, întocmai ca şi Domnul, 
în coasta dreaptă suliţa morţii care avea să-l 
unească deplin cu Hristos. 

Vorbitorul a trecut prin faţa creştinilor icoana 
adevăratului, neînfricoşatu lui mărturisitor al lui 
Hristos, îndemnând .a călca pe urmele" celor 
ce şi-au dat viaţa pentru dreapta credinţă întru
cât şi .ei au călcat pe urmele lui Hristos". 
Două botezuri impresionante. - După săvâr

şirea sfintei Liturghii, s'a săvârşit în Biserică şi 

taina botezului şi mimngerii. Doui noui .ostaşi 

ai lui Hristos" au intrat în haina cea de „lumină 
neînserată·', în familia Domnului! O ce slujbă 

minunată, ce rugăciuni extraordinar de adânci. 
şi ce prilej de pocăinţă pentru cei cari au mur
dărit această „îmbrăcăminte întru Hristos", pe 
care au primit-o şi ei cândva ! 

Adunarea, - După prânz, în acelaş sfânt locaş. 
are loc adunarea. Iau parte pe lângă cei din 
afară şi mult popor din sat. Se face, de Părin
tele, cutremurătoare rugăciune; se rânduiesc la 
vorbire, între întărirea tuturor celor de faţă, fraţii 

Ion Stanciu, Grigore Forsea, I. Stan, subscrisul 
(Bucureşti), un frate dela Lehliu, un frate dela 
Călăraşi şi Părintele Stelian, punând fiecare apă
sul 1) pe mărturisirea Domnului cu cuvântul, 
cu fapta cu purtarea, cu viaţa toată; 2) pe adu
narea (strâ'lgerea laolaltă) a celor risipiţi de „ale 
lumii valuri'' sub aripile ocrotitoare ale Bisericii 
sfinţitoare. S'a desprins dela fiecare vorbitor dorul 
de a strânge într'un mănunchi, pe lângă sfintele 
altare, pe cei ce s'au înstrăinat de binecuvântarea 
lor, aruncând „armătura lui Dumnezei" cu ne
păsare. 

Şi o noapte de privighere. - Bucuriile Dom
n ului întrec cu mult bucuriile pe cari ni le dă 

nlumea •. Şi fiind în adunare fraţi de departe, cari 
se văd întreolaltă rar de tot, au hotărît să pe 
treacă în „cântări duhovniceşti• ,,în psalmi•, .în 
vorbiri învăţate dela Duhul Sfânt• şi „ drese cu 
sare•, în comunicări, veghind şi rugându-se şi 

noaptea. In actastă privinţă fraţii ostaşi au luat 
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de model pe Sf. Efrem Sirul care • petrecea noap
tea întreagă veghind, temându-se de stăpânitorul 
întunericului•. Şi apoi, aducându-şi aminte de 
câte nopţi au dat ei, în trecut, .lumii" acesteia 
pierzătoare, au hotărât să dea şi Domnului, sub 
aripa ocrotitoare a Bisericii, o noapte de privi
ghere. Bucuria a f<:>st fără seamăn. Şi este de re
marcat că acela care s'a dus la odihnă, cel din 
urmă, care a ţinut mai mult la privighere, a fost 
tocmai un frate dela Săruleşti care se împărtăşise 
la Sfânta Liturghie dimineaţa: fratele Dinu. 

Din nou la Sfânta slujbă. - Duminică, acelaş 

popor, însetat după .ar,ele cele vii•, dornic de 
„păşuni verzi" s'a bucurat în Domnul la Sfânta 
Liturghie, a ascultat cuvinte de întărire, de oţe

lire, de înviorare dela Păstorul satului şi dela 
nevrednicul de mine, însărcinat de bunul Părinte, 
a vorbi din nou, tâlcuind Evanghelia învierii 
fiicei lui Iair şi a femeii cea cu scurgerea de sânge, 
p:rnâ:1d apăsul pe întâlnirea cu Domnul, în co
rabia mântuirii, în taina tainelor, sub braţele 

Crucii isbJuitoare şi pe „trăirea vieţii în Hristos•, 
după această întâlnire. 

Din nou la aduHare sub ploaia de binecuvân
tare. - După prânz adunarea are loc la căminul 
din gara Săruleşti unde cresc, sub adierile Evan
gheliei, de ani de zile, copile orfane. Aici este 
lucrarea sorei ostaşe, D-na Maria Brâiloiu (fiica 
fostului prim-ministru Vasile Boerescu). 

Adunarea este fericită că are în mijlocul ei pe 
trimisul I. P. S. Patriarh, prea cucernicul Pă

rinte referent Mihail Butacu, venit să aducă din 
partea Stăpânului nostru văzut, patriarhicească 
binecuvântare. Tot ce a fost până acum, a fost 
ploaie de lacrimi: iar acum şi cerul plouă după 
două luni de secetă. Poporul simte că acei cari 
au venit să se ro1:ige, să se întărească şi să-şi 
înalţe gândurile unite spre Domnul îndurărilor 
au primit binecuvântarea şi dela Stăpânul Cerului 
şi dela Intâiul stătător al Bisericii noastre. 

Un cuvânt de mare întărire. - După ce a 
vorbit Părintele Stelian şi cu mine despre bucu-
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ria duhovnicească şi simbolul celor două zile de 
concentrar~ ostăşească. Prea cucernicul Părinte 

referent, aducând biuecuuântaraa I. P. Sfinţitu

lui nostru Patriarh pentru lucrarea „oastei", 
spune între altele şi următoarele: 

.Mă bucur că aţi ales ca zi de concentrare, 
ziua unui ostaş al lui Hristos, al unui mucenic 
al Biserici lui Hristos. 

"Acesta este semnul neindoelnic că ostăşia dvs. 
este ostăşia Bisericii; că nu aţi înţeles prin a
ceastă mişcare să faceţi inovaţii în Biserică, ci să 
puneţi în valoare, cu frăgezie de credinţă şi pros
peţime de înfăptuiri, ceiace este de două mii de 
ani în depozitul Ortodoxiei. 

.Este bună şi de mare nevoie o înviorare a 
credinţei care ne-a păstrat fiinţa neamului în 
trecut. Este frumos că pretutindeni staţi în jurul 
păstorilor pe care înţelegeţi să-i ajutaţi în misi
unea evanghelică ce li s'a încredinţat. 

„I. P. Sfinţitul nostru Patriarh apreciind această 
râvnă bună pentru Biserică a dat binecuvântarea 
Sa preoţilor ce lucrează în tovărăşia aceasta mi
sionară ortodoxă precum şi colaboratorilor, 
laici, cari vă călăuzesc paşii spre învăţă

turile practicate de sfinţii luptători· ai Bisericii, 
cari înde3.mnă pentru totdeauna: • tu suferi îm
preună cu mine ca un bun ostaş al lui HristosM. 

• Povaţa pe care v'o dau este să vă apropiaţi 

cu dragoste şi cu smerenie de cei ce încă nu 
înţeleg frumoasa Dvs. osteneală, d~ cei ce stau 
departe de învăţătura pe care o practicaţi frumos, 
spre a nu părea că Biserica este împărţită în două 
tabere, - interesul duhovnicesc fiind a câştiga 

pentru cauz!l. Domnului - care este cauza Bise
ricii Sale - mâcar pe unii din fiii: nepăsători, 

răsvrătiţi, rătăciţi. 

Mulţumire. - ln rugăciunea de încheerea bu
curiilor noastre am mulţumit cu lacrimi Domnu
lui pentru grija Arhipăstorului nostru prea iubit 
care ne• a umplut paharul acestor bucurii cu pă
rinteasca I. P. S, Sale oblăduire. 

I. Or. Oprişan. 
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CRONICA 

ADMINISTRATIVE 
BISERICEŞTI 

Circulara Nr. 9635 din 12 Octombrie 1935 

Prea Cucernice Părinte, 

Suntem informaţi că în multe părţi steagurile 

- praporii bisericilor noastre sunt prost între

ţinute: deşirate, pline de praf şi de ceară, rupte 

şi cu toate că se găsesc în această stare jalnică, 

c. c. prrnţi îngedue eşirea cu ele la slujbe şi 

procesiuni. 
Această lipsă de grije pentru buna întreţinere 

a steagului bisericesc, este revoltătoare şi con

damnabilă şi trebue să înceteze de îndată. 

P. C. Voastră veţi da dispoziţiuni în conse

cinţă tuturor preoţilor din acel protopopiat să 

procedeze la înlocuirea steagurilor rupte, la repa

rarea celor cari au mici stricăciuni, la curăţirea 

celor murdare. Le veţi pune în vedere ca stea

gurile noui şi cele frumos curăţite să fie pe viitor 

bine conservate, puse la loc de cuviinţă, ferite de 

praf şi de umezeală, iar= cele mai de valoare să 

fie acoperite cu o învelitoare anume confecţio

nată- Numai aşa ele vor avea strălucirea şi cură

ţenia ce trebue să o înfăţişeze ca obiect de cult. 

Cu prilejul inspecţiunilor ce veţi face, veţi căuta 

să vedeţi dacă toţi preoţii s'au conformat în totul 

,,APOSTOLUL" 

INTERN A 
acestui ordin, iar pe cei care s'au făcut vinovaţi 

de neobservarea lui, îi veţi raporta Sf. Arhiepis

copii, spre disciplinare. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, f VENIAMIN 

Cons. Referent, Pr, Iordănescu 

Circulara Nr. 9027 din 1 Noembrie 1935. 

Prea cucernice Părinte, 

Mai jos vi se trimite în copie adresa Onor 
Consiliului Central Bisericesc No. 7240/1935, cu 
invitaţiunea de a comunica cele cuprinse întrinsa 
preoţilor din acel protopopiat, spre conformare. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, f VENIAMIN 

Consilier Referent, Pr. Iordănescu 

COPIE depe adresaOnor. Consiliu Central Bisericesc 
No. 7240 din a. c. 

/nalt Prea Sfinte, 

Suntem informaţi că aproape în fiecare judeţ 

s'au înfiinţat bănci clericale cooperative, h din 
iniţiativa particulară a preoţilor, fie din ordinul 
P. S. Ierarhii, cu scopul de a se acorda împru
muturi personalului bisericesc. 

Cum în Biserica ortodoxă română există Casa 
de Economie, Ajutor şi Credit a Clerului ortodox, 
înfiinţată din anul 1929, prin stăruinţa noastră şi 
care vine în ajutorul preoţimei, dându-le împru
muturi cu dobinzi mici, iar mai tărziu, după îm
plinirea termenului de 10 ani, dela înfiinţare, dân
du-le şi ajutoare, pensiuni, etc., credem că aceste 
noui institute de credit vor stânjeni bunul mers 
al Casei Clerului ispitind pe preoţi cu împrumu
turi pe cari nu le vor putea achita decât eschi
vându-se dela datoriile lor, faţă de Casa Clerului. 

Pe de altă parte, nu e bine ca preoţii să aibă 

prea multe prilejuri de a face datorii. Aceasta îi 
pune în situaţii dificile, le coboară moralul şi 
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prestig 1ul şi îi depărtează dela rostul lor mi~ionar. 
Pentru aceste motive, cu frăţească dragoste vă 

rugăm să binevoiţi a dispune să se ia măsuri 

sfătuindu-se preoţii ca să nu mai iniţieze şi să 

nu mai facă parte ca membri din aceste bănci. 

Primiţi, vă rugălT', !nalt Prea Sfnţ'te, ale noastre 
întru Hristos frăţe~ti îmbrăţişări. 

Preşedinte Patriarh, 
ss. Miron 

Referent, as. C. Dron 

Circulara No. 10086 din 5 Noembrie 1935 

Prea Cucernice Părinte 

Vi se face cunoscl t spre cele de regulă, că 

Onor Minister al Instrucţiunii Publice şi Culttlor 
prin adresa No. 182421/21264 din a. c. Ne-a co
municat că întrucât prin transferările ce se fac 
dela o parohie la alta, cu salariul postului, se 
prejudiciază parohii!~ sărace, de unde se cere 
transkrarea, acestea rămânând fără salariul bu
getar, pentru aceasta a hotărît ca preoţii, cari 
se transferă dela o parohie la alta, să prirneas.:ă 

salariul postului, unde s'a tran ferat, eventual să 

rămână fără salar, dacă postul respectiv, nu este 
prevăzut în buget. 

p. Arhipiscop şi Mitropolit, f VENIAMIN, 

Consilier Referent, Pr. Iordanescu 

Circulara No. 19524 din 5 Noembrie 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 

Am observat că mulţi preoţi, mai ales dela 
s ~te, umblă fără costumul regulamentar: unii 
numai în antereu pun pe deasupra în loc de 
giubea, pardesiu sau palton, care nicicând n'au 
făcut parte din costumL1l preoţesc - şi poartă pe 
cap pălării în orice altă culoare atară de acea 
neagră; alţii îmbră:aţi în reverende scurte la 1 O 
cm. de glezna piciorului şi cu rasa mult mai 
scurtă: mai to_ţi fără cingătoare şi bărbieriţi. 

Asemenea preoţi abătuţi dela costumul şi ţinuta 
txter.ioară reglementară, sunt văzuţi zilnic umblând 
pe străzile capitalei, pe la autorităţile publice, ba 
chiar în Cancelaria Sf. Mitropolii. 

A;::eastă situaţiune trebue de înd ită să înceteze 
ea denotă lipea de dis;::iplină şi neînţelegere totală 
a autorităţii pastorale ce o dă costumul şi ţinuta 

regulamentară a preotului, şi s:ade prestigiul 
întregei preoţimi. 

Pentru aceast>1 veţi pune strict în vedere tuturor 
preoţilor din acea circumscripţie, că orice preot 
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care va neglija costumul regulamentir preoţesc. 

şi nu va purta părul şi barbi după rânduială, 

va. fi aspru sincţionat. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, f VENJAMIN 

Cons. Referent, Pr. lordanescu 

Circulară Nr. 11015 din 15 Noembrie 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 

Seceta cumplită ce s'a menţinut în Basarabia şi 

în special în regiunea de sud, a creiat o stare 
tristă, din care cauză, o bună parte din populaţia 
rurală a acestei provincii este lipsită de mijloacele 
de exi;;tenţă, in acelaş timp, tot din cauza secetei, 
nu mai puţin suferă şi populaţia din j _deţele 
Covurlui şi Fălciu, fiind lipsită comple~Lmente 
de hrana zilnică. 

F1:1ţă de această situaţie, se impune o acţiune 
viguroasă şi tutdrnd„ tă urgentă pentru ajutorarea 
in bani şi adunare de alimente ş. a. contribuind 
astfel şi noi la hrănirea copiilor şi bătrânilor prin 
cantinele ce se vor înfiinţa în toate satele înfo
metate. 

Soc. Crucea Roşie, prin filialele ei, se ocură 
cu strâ11gen:a şi distribuirea ajutoarelor necesare 
populaţii înfometate, în care scop a lansat căldu
roase apeluri, cari - dupa cum vedem şi de prin 
ziare - au început a da - cel puţ n în parte -
bune rezultate. 

Biseri. a noastră ortodoxă ti slujitorii ei. potrivit 
spiritului Evanghdiei lui Hristo~, nu poate să nu 
îmbrăţişeze cu toată căldura, opera de ajutorare 
a celor lipsiţi, începută de Soc. Crucea Ro~ie, ma 
ales, că pe lângă o operă creştinească şi socială, 

se satisface în acest mod şi una naţională. 
Deaceia - în 1€gătură cu ordinul nostru Nr. 

10127 /935 trimis de mai nainte cleru lut nostru
dispunem şi Înd&.torăm pe cucernicii noştrii preoţi 
ca în chipul cel mai urgent să procedEze la efec
tuarea următoarelor: 

1. Să formfze fiecare un comitet restrâns de 
c:redinciOfii cei mai de frunte din comune. Aces 
comitet, să întreprindă o colectă de alimente, ca 
grâu, porumb, fasole etc. urmând ca ceiace se va 
strânge, să se predea Soc. Crucea Roşie, prin 
filialele ei cele m"i apropiate sau să-l predea 
prefecturi1or de j udq spre expediere. 

De donaţiunile în naturr, strânse prin iniţiativa 
CC. preoţi, se va întocmi un tablou în dublu 
exemplar, din care se va trimite în t( rmen de 14 
zile şi Sf Arhiepiscopii un enmplar. 

2. In toate parohiile să se colecteze discul cu 
ocazia serviciilor religioase, iar sumele ce se vor 
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strânge, se vor vărsa direct la centrala Soc. Crucea 
Roşie (str. Biserica Amzei Nr. 29). 

Este momentul, de a ne uni şi a activa cu 
toată puterea şi dragostea la munca de ajutorare 
a aproapelui, dându-se astfel dovada, că Biserica 
noastră şi acum ca şi în trecut, nu poate să nu 
contribue la întărirea spiritului de solidaritate so
cială, dar mai ales naţională. 

Cu arhiereşti binecuvântări, 

Arhiepiscop şi Mitropolit, 
MffiON 

Consilier Referent; C. Moldovan 

VACANŢE 

Preoţi 

Protoieria Circ. I din Capitală. - Postul de 
preot ajutător al parohiei Sf. Gheorghe Nou-Ca
pra devenind vacant, pe ziua de 1 Noembrie 1934, 
prin transferarea titularului Preotul Alexandru Al. 
Popescu, la parohia Sf. Nicolae Vechi, filiala Sf. 
Ilie din Ploeşti, se publică pentru a doua oară, 

concurs cu termen de 30 zile dela apariţia în 
,,Apostolul", pentru ocuparea acestui post, 

Parohia, are peste 700 capi de tamilie cu peste' 
3500 suflete. 

Biserica este in stare bună. Casă parohială, nu 
are decât pentru preotul paroh. 

Venituri: Salariul dela Stat, contorm gradului 
de studii şi vechime precum şi venitul epitrahi
lului, evaluat la circa 1000 lei lunar. 

Doritorii a ocupa acest post, vor înainta cere-
1 rile însoţite de actele cerute de regulament, în 

termenul legal, la sediul acestei Protoierii, în Str. 
Silvestru Nr. 36 (în curtea bisericii Silvestru) cu
noscând că cele intrate pe altă cale, nu vor ti 
luate în corn,iderare. 

Candidaţii preoţi cari cer transferarea, în me
moriile ce vor înainta, vor preciza : 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală 
misionară şi gospodărească, au realizat în paro
hiile de unde cer transferarea sau înaintarea. 

2. Ce anume fapte de milă creştină au săvâr
şit, precizarea datei şi valoarea lor. 

3. Ce sume au consemnat şi unde, pentru spo
rirea fondului milei din parohie, cu arătarea Nr. 
recipiselor respective de depunere. 

4. De când predă învăţământul religios în şcoala 
primară, şi ce rezultate au obţinut, 

5. In ce măsură a îndeplinit ordinele Chiriar
hale de a îndruma pe elevi să meargă în zilele 
de Duminică şi sărbători la biserică, şi de a-i 
învăţa cântările bisericeşti. 

6. Cum a executat dif1::rite ordine şi dispoziţi-

,,APOSTOLUL" 

uni ale autorităţilor bisericeşti, privitoare la ad
ministraţiune şi gest;unea parohială. 

7. Numărul sectanţilor şi concubinilor din pa
rohie, şi cum a activat pentru combaterea lor ? 
Rezultatele obţinute? 

8, Data hirotoniei şi pe numele cărei parohii. 
9. Dacă a mai obţinut alte transferări, câAd 

şi unde P 
10. Ce pedepse i s'a aplicat şi pentru ce? Di

stincţiuni şi recompense a avut ? 
11, Dacă, şi în ce măsură a stăruit pentru in

troducerea în biserică a lumânărilor de ceară cu
rată dela turnătoria rituală a sf. Arhiepiscopii. 

Candidaţii nehirotoniţi pe lângă toate celelalte 
acte ştiute vor mai anexa la cererile respective, 
urmâtoarele : 

1. O declaraţie proprie, prin care se obligă a 
preda în mod gratuit, învăţământul religios în 
şcoala primară locală. 

2. Certificat pentru binecuvântarea arhierească 
a cununiei, dela Chiriarhul respectiv, pentru cei 
căsătoriţi. 

Protoiereu, Econom G. Georgescu Silvestru 

Protoeria II Găeşti, Dâmboviţa. - Intrucât la 
primul concurs ce a fost publicat în „Apostolul• 
No. 17-18, din 1-15 Septembrie a. c. pentru 
ocuparea postului de preot ajutător dela parohia 
Vişina nu s'a prezentat niciun candidat licenţiat 
în Teologie, conform hotărîrii Sf. Sinod, se pu
blică al 11-lea concurs pe termen de 15 zile. 

Concurenţii vor înainta cererile şi actele la 
oficiul protopopesc din Găeşti; 

Protopop Pr. Mih. S. Ionescu 

Protoieria Dâmboviţa Circ. II Găeşti. - In
trucât la primul concurs publicat în „Apostolul" 
No. 15-16 din 1-15 August a. c. nu s'a prezen
iat nici un candidat licenţiat în Teologie, conform 
deciziei Sf. Sinod, se publică din nou concurs 
pe termen de 30 zile - dela apariţia prezentei 
publicaţii - pentru ocuparea următoarelor pos
turi de preoţii. 

1. Un post de prfot paroh al parohiei Broşteni 
vacant prin scoaterea la pensie a preotului C. 
Rădulescu. 

2. Un post de preot al II-iea la parohia Vişina 
vacant prin scoaterea la pensie a preotului Ene 
Stănescu. 

3. Un post de preot Ii-lea la parohia Crânguri 
vacant prin scoaterea la pensie a preotului N. 
Diaconescu. 

Condiţiunile se vor vedea la primul concurs. 

Protopop, Pr, Mih. S. Ionescu 
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Protoieria Găieşti Dâmboviţa. - Se pub!Jcă 
concurs pentru ocuparea postului de preot paroh 
dela parohia Catanele, devenit vacant pe data de 
1 Noembrie a. c. prin pensionarea preotului Ate
nase Popescu. 

Fiind primul concurs, candidarea se face în 
timp de 30 zile dela apariţia prezentei în „Aros
tolul •. 

Parohia este formată din 288 familii cu 1150 
suflete. Are sesie parohială de 8 1/ 2 Ha, ce se fo
loseşte gratuit de personalul deservent al paro
hiei. Are biserică în bună stare cu hramul "Sfinţii 

Voevozi•. 
Casă parohială nu are, iar venitul epitrahilului 

poate ajunge până la 3000-3500 lei anual. 
Candidaţii hirotoniţi nu vor arăta în memoriile 

lor dacă întrunesc condiţiunile ştiute ce au fost 
formulate de Sf. Mitropolie; iar cei nehirotoniţi 

vor depune la acte atât actul de binecuvântarea 
căsătoriei cât şf o declaraţie că se obligă să pre
dea în mod gratuit învăţământul religios în şcoala 
primară. 

Cererile însoţite de acte vor fi înaintate - în 
timpul util - oficiului protopopesc din Găeşti, 

cunoscându-se că cele intrate pe altă cale nu 
vor fi luate în consideraţie. 

Protopop, Pr. Mih. S. Ionescu. 

Protoieria III Dâmboviţa. - Intrucât la pri
mul concurs cu termen legal de 30 zile publicat 
în „Apostolul" No, 13-!4 cu data de 1-15 folie 
1935,. pentru ocuparea postului de preot paroh la 
parohiile Gheboaia, Ghineşti şi Tomşani, nu s'a 
prezentat niciun car.dictat licenţiat în teologie sau 
absolvent al academiei teologice, se publică al 
II-iea concurs cu termen legal de 30 zile dela 
pariţia î11 "Apostolul" în condiţiunile primului 
concurs. 

Candidaţii primului concurs, cari doresc a 
concura, vor prezenta din nou cereri însoţite de 
acte. 

Protopop, H. Oprescu 

Protoieria III Dâmboviţa. - Se publică con
curs pentru ocuparea postului de preot paroh la 
parohia Cornet, vacant prin decesul preotului 
Lucian Popescu. 

Parohia are 350 familii cu 2200 suflete în două 
sate: Boteni şi Sălcuţa, fiecare având biserică; 

cea din Boteni filială în stare bună, iar cea din 
Sălcuţa cu nevoi urgente de reparaţii. Casă pa
rohială nu este. Salariul se plăteşte de stat. Epi
trahilul produce circa 3000 lei. Sesia .81/ 1 Ha. 
arabil. 
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Cererile, însoţite de acte conform regulament 
tului şi dispoziţiunilor chiriarhale, se vor înainta 
oficiului protopopesc la Potlogi în termen de 30 
zile dela apariţia în „Apostolul". 

Protopop H. Oprescu. 

Protoieria judeţului Muscel Circ. I Câmpu
Lung. - Se publică concurs cu termen legal de 
30 zile, pentru ocuparea postului de preot paroh 
dela parohia Chilii-Mărcuş acest protopopiat, pos 
devenit vacant, prin demisiunea titularului Pr. I 
Mărcuşanu, pe data de 1 Octombrie 1935. 

Parohia are 1 ~8 familii cu 495 suflete. Biserica 
este în bună stare de serviciu, casă parohială nu 
are. Sesie parohială nu este. Venitul epitrahilului 
se cifrează la circa 1.500 lei anual. 

Preoţii cari cer transfera rea, vor ară ta precis 
, ln memoriile ce vor înainta, vor prezenta şi pun

ctele menţionate în primul concurs. 
Candidaţii nehirotoniţi, pe lângă celelalte acte 

ştiute, vor mai anexa şi următoarele: O decla
raţie prin care se obligă a preda învăţământul 
religios în şcoala primară locală, în mod gratuit. 

Certificat pentru binecuvântarea căsătoriei dela 
Chiriarhalul respectiv. 

Cererile, însoţite de toate actele cerute de re
gulament, se vor adresa protopopiei în termenul 
arătat; cele venite pe altă cale, nu se vor lua în 
seamă. 

Protopop, Pr. Oh. Stroian. 

Protoieria judeţului Muscel Circ. I Câmpu
Lung. - Se publică concurs cu termen legal de 
30 zile, pentru ocuparea postului de preot paroh 
al parohiei Vatra Satului, comuna Berevoeştii Pă
mânteni, acest protofopiat, devenit vacant pe 
data de 1 Octombrie 1935, prin decesul titularu
lui Pr. Andrei Dumitrescu. 

Parohia are 184 familii, cu 987 sullete şi cu 
o singură biserică, în bună stare de serviciu. 

Sesie parohială nu are, Casă parohială nu are. 
Venitul epitrahilului se cifrează la circa 1000 lei 
anual. In această parohie se mai află un preot 
ajutător onorific, numit pentru nevoile pastorale 
ale credincioşilor, întru cât decedatul paroh era 
suferind de o boală incurabilă. 

Doritorii de a ocupa acest post, vor depune 
în termen la această protopopie, cererile, însoţite 
de actele prevăzute in regulament, 

Candidaţii nehirotoniţi. pe lângă actele cerute 
de regulament, vor mai anexa: actul de binecu
vântarea căsătoriei şi o declaraţiune că var preda 
învătământul religios în ,coala primară din co
mună; iar candidaţii preoţi cari cer transferarea, 
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vor arăta în memoriile ce vor înainta, vor preciza 
şi· punctele menţionate în primul număr. 

Cererile se vor înainta la cancelaria Protopo
piei jud. Mu,cel, Circ. I Câmpu-Lung, în terme
nul arătat 

Cele venite pe altă cale nu se vor lua în seamă. 

Protopop ; Pr. Gh. Strolan 

P.roloporia Circ. I T.-Măgurele. - Se publică 
concurs cu termen legal de 30 zile, pentru ocu
parea postului al II-iea de preot, nou înfiinţat la 
parohia Fântânele. 

Parohia are o populaţie de 601 familii cu 2250 
suflete. Are o singură biserică. Casă parohială 

nu are. 
Parohia posedă 8½ ha. sesie parohială. Venitul 

epitrahului se evaluează la 6000 anual. Postul e 
fără plată, dela Stat. 

Candid:, ţii nehirotoniţi vor depune toate actele 
cerute de regulament, plus actul de binecuvân
tare arhîerească a căsătoriei. obţinută înainte de 
contractarea căsătoriei civile, precum şi declaraţia, 
prin care se obligă, să predea. to mod gratuit 
religia în şcoala primară din parohie. 

Candidaţii, preoţi hirotoniţi, cari cer tranfcra
rea, în memoriile anexate la acte vor preciza şi 

punctele specificate la primul concurs. 
Actele se vor depune în termen la oficiul Pro

topopesc, Circ. I. T.-Măgurele-Teleorman. 

Protopop, Pr. Metodie Popescu 

Diacon 

Protoieria jud. Vlaşca Circ. I, Giurgiu. - Se 
publică concurs cu termen legal de 30 zile, pen
tru ocuparea postului de diacon dela biserica, 
,,Adormirea Maicii Domnului•, Catedrala muni
cipiului Giurgiu, loc înfiinţat prin transformarea 
postului al III-lea de preot supranumerar, dela 
această biserică, potrivit ordinului Sf. Arhiepis
copii Nr. 6410/1935. 

Condiţiuni de candidare. - Cei cari doresc a 
ocupa acesi post vor fi licenţiaţi sau doctori ai 
unei Facultăţi de Teologie. 

Vor avea o voce bună, de preferinţă voce de 
tenenor. Vă fie bun cunoscător al muzicii psal
tice şi vocale. 

Venituri. Pe lângă celătalte drepturi legale, va 
avea din epitrahil 7000 lei anual. Casă parohială 
nu are. 

Protoiereu. Pr. Al. Constantinescu. 

,,ArosTotut..'' 

Cântăreţi 

Protoieria Circ. I din Capitală. - Se publică 
concurs cu termen de 15 zile, pentru ocuparea 
postului de cântăreţ la biserica parohială Sf. 
Pantelimon, devenit vacant pe data de 1 Sep
tembrie 1935, prin încetarea din viaţă a titula
rului Dumitru Ioanid, în ziua de 28 August 1935. 

Candidaţii doritori a ocupa acest post, trebue 
să fie absolvenţi ai şcoalei de cântănţi şi să aibă 

serviciul militar satisfăcut. 
Cererile însoţite de actele cuvenite, se vor 

înainia în termenul prevăzut, la cancelaria Pro
toeriei. 

Protopop, Bcon. G. Georgescu-Silvestru 

Protoeria Circ. I din Capitală - Se publică 
. concurs cu termen de 15 zile, pentru ocuparea 
postului de cântăreţ I dela Biserica Sf. Constantin 
şi Elena, devenit vacant pe data cle 1 Mai 1935, 
prin neprezentarea la post a titularului Gh. Pri
copie, care se consideră demisionat pe acea dată. 

Candidaţii, trebue să fie absolvenţi ai şcoalei 

de cântăreţi şi să aibă s~rviciul militar satisfăut• 

Cererile însoţite actele necesare, se vor înainta 
la cancelaria Protoer!ei. 

Protoiereu, Econ. O. Georgescu Sllivestru 

Protoeria Circ. I din Capitală. - Se publică 
a doua oară, concurs, cu termen de 15 zile, pentru 
ocuparea postului de cântăreţ dela biserica Plum
buita I Colentina, devenit vacant pe data de 1 
Aprilie 1935, prin demisia D-lui Mircea Buciu. 

Candidaţii, trebue să fie absolvenţi ai şcoalei 

de cântăreţi şi să aibă serviciul militar satisfăcut. 
Cererile, însoţite de actele cuvenite, se vor îna

inta în termen, la cancelaria acestei Protoierii. 

Protoiereu, Econ. G. Georgescu Slllvestru 

Protoieria Circ. II Capitală. - Se publică 
concurs, cu termen de 15 zile, pentru ocuparea 
postului II de cântăreţ dela Biserica parohială 

,,Răzvan", 
Candidaţii trebue să fie absolvenţi ai ,coalei 

de cântăreţi, cu aptitudini muzicale şi serviciul 
militar satisfăcut. 

Cererile însoţite de actele cuvenite, se vor 
înainta la Cancelaria protoieriei. 

Protoiereu, Stoica R. Ionescu. 

Protoieria Circ. Ili Fierbinţi, Ilfov. - Se pu
blică concurs pentru ocuparea postului vacant de 
cântăreţ la parohia Fierbinţi-Târg, prin decesul 
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cântăreţului Fănică Vasilescu, pe ziua de 29 
August 1935. 

Candidaţii vor tnbui să fie absolvenţi ai şcoalei 
de cântăreţi şi să ti satisfăcut serviciul militar. 

Cererile cu acte se vor trimite la cancelaria 
Protoieriei. 

Protoiereu, Pr. Teodor Rădulescu. 

Protoeria llI Dâmbovt"/a. - Se publică con
curs cu termen de 15 zile dela publicarea în 
,,Apostolul", pentru ocuparea posturilor de cân
tăreţi arătate mai jos, devenite vacante p'e data 
de 1 Septembrie a. c, prin scoaterea titularilor 
la pensie: 

1. Postul I dela parohia Bolovani 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 

" 
li ,, ,, Brezoaele 
I • • Cornet 

• I " 
,, lI • 

" 
I „ 

Crovu 
Cornăţel 

Lunguleţ I 
7 ]( • I 
8. l „ Odobeşti 
~l I Pier~inari 

10. ,, I ,, ,, Plopu Titu 
1 l. I „ Podu Bărbiruiui 
I 2. ,, l ., ,, Potlog1 
13. ,, Produleşti 
14. ii ,, ,, Serdanu 
15. I Slobozia Moara 
16. ,, I „ Tomşani 

Concurenţii la aceste posturi vor fi absolven\i 
ai şcoalei de câtăreţi şi cu serviciul militar sa
tisfăcut. 

Cererile însotite de acte vor fi înaintate în ter
men oficiului protopopesc la Potlogi. 

Protopop H. Oprescu. 

Protoieria jud. Prahova Circ. IV-a Văleni.
Se publică concurs peotru ocuparea postului de 
cântăreţ al Ii-lea la parohia Teişani devenit va
cant prin decesul titularului Ioan Şt. Aldoiu 

Noul numit va funcţiona în acest an fără sala
riu, postul nefiind prevăzut în bugetul anului 
1935. 

Candidaţii vor f1 absolver,ţi ai unei şconle de cân
tăreţi şi cu armata tă cută. 

Cererile se vur înainta în termen de 30 de zile 
oficiului protopopesc. 

Protopop, Iconom Nic. Popescu Ogrctin 

Protoieria jud. Prahova Circ. IV-a Vălenii 
de Munte. - Se publică concurs pentru ocupa
rea postului I de cântăreţ la parohia „Păcureţi" 
corn. Păcureţi, devenit vacant prin decesul cân
tăreţului Gh. B. Ţilimpea. 

839 

Doritorilor de a ocupa acest post li se cere 
diploma şcoalei de cântăreţi şi dovadă că au sa
tisfăcut legea recrutării. 

Protopop, Iconom Nic. Popescu Ogretin. 

Protoieria jud. Vtaşca Circ. I. - Se publică 

concurs, cu termen l!igal de 15 zile, pentru ocu
parea postului de cântăreţ I dela parohia Gostinu, 
devenit vacant pe data de 27 August a. c. în 
urma încetării din viaţă a titularului de până aci, 
Ion Popescu. 

Doritorii de a ocupa acest post vor fi absol
venţi ai unei şcoale de cântăreţi şi cu serviciu 
militar satisfăcut. 

Cererile însoţite de actele reglementare se vor 
înainta oficiului protopopesc, în termenul mai 
sus arătat. 

Protoiereu, Pr. Al. Constantinescu. 

E C O N O M I C ·E 
Circulară Nr. 10 433 din 1 Noembrie 1935 

Prea Cucernice Părinte, 

Conform hotărlrii Consiliului Arhiep:scopesc al 
Secţiei E~onomfce, din şedinta dela 21 Septe:nbrie 
1935, Vă facem cunoscut că toate parohiile sunt 
obligate a vinde numai Sf, Arhiepiscopii mucurile 
de lumânări rezultate din arderea lumânărilor de 
ceară curată fabricată în turnătoria rituală a Sf. 
Arhiepiscopii. 

Pretul ce se va plăti, va ti de Lei 80 pe Ki
ogram. 

Mucurile de lumânări vor fi strânse pe proto
popiat, dându-se în schimb lumânări de valoare 
egală. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, f VENIAMIN 

Consilier Rrf,rent, C. Moldovanu 

Circulara Nr. 9903/935 din 5 Noembrie 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 

Alăturat vă înaintăm în copie spre urgenţă cont. 
adresa cu Nr. 179190/1012/935, a Onor Minister 
al Cultelor - Serviciul Invent6rierii - urmînd ca 
datele şi actele cerute să fie înaintate Sf, Arhie
piscopii de P. C. Voastră, după ce le veţi fi adu
nat dela toate parohiile, până la data de 1 De-
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cembrie, sub răspunderea pErsonc.lă, căc.l astf,.J 
cei intârziaţi vor f1 pesab li de pedeapsă conform 
cu Monitorul Oficial Nr. 162 din 17 /VJ/934. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, f VENJAMJN 

Consilier Referent, Moldovan 

COPIE de pe adresa Ministerului Instrucţiunii, al 
Cultelor şi Artelor,Serv. Inventarierii Nr. 179190/1012 
1935, înreg. la Sf. Arhiepiscopie Nr. 9903/935. 

!nalt Prea Sfinţite, 

Legea pentru inventarierea averilor ,i venitu
rilor aparţinând bisericilor naţionale 1i celorlalte 
culte, publicată în Monitorul Oficial Nr. 162 din 
17 IuHe 1934, prin aliniatul II al art. 2, obligă 
părţile constitutive ale tuturor cultelor, ca să co
munice Ministerului Cultelor şi Artelor, în cursul 
lunei Decembrie a fiecărui an, orice schimbare 
intervenită în inventar, în averea şi veniturile cari 
fac obiEctul acestei legi. 

Independent de modul cum se va soluţiona 
prin parlament problema salarizlrii clerului pc 
viitor, controlul şi evidenţa pe care Statul trebuie 
să o aibă asupra situaţiei materiale a cultelor 
este o necesitate. 

Deaceea vă rugăm, să binevoiţi a atrage atenţia 
conducătorilor părţilor constitutive ale acelei e
parhii, asupra obligaţiei de a ne comunica în 
cursul Junei Decembrie, toate sch i mbările interve
nite, în inventarul, averea şi veniturile lor. Actele 
respective ni se vor trimite colectiv, prin inter
mediul acelei administraţii eparhiale, iar nu se
parat şi vor f1 vizate de organele prevăzute în 
lege. 

Ni se va trimite asemenea copia bugetului pe 
anul financiar în curs dela toate părţile consti
tutive ale eparhiei. 

Aceste d;spozi\iuni prives: şi starostiile, aba
ţiile şi în general toate ordinele şi congregaţiile 
călugăreşti. 

Primiţi vă rugăm, Inalt Prea Sfinţite, asigura
rea deosebitei noastre consideratiuni. 

Ministru A. LAPEDATU 
Conducdtorul Inspector, P. D. Roşianu 

S OMAR: 

Cuvântarea I. P. S. Patriarh Dr. Mi, 
ron Cristea la deschiderea congre, 
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Botezul romilor mahomedani şi cu
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nunarea a 300 perechi la Giurgiu. Cronicar 
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scă şi vrăjmaşii ei: sectanţii. Pr. N. Dumitrdchescu 
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INFORMAŢIUNI 
TELEGRAMĂ 

Patriarh Miron Cristea 
Bucureşti 

Inaugurându-se astăzi lucrările de renovarea 
pfcturei şi repara\iunilor generale ale bisericii 
,,Popa Savu" C.-Lung, la care am fost ajutaţi efec
tiv cu fapta şi cu îndemnul de Sanctitatea Voa
stră, credincioşii parohiei depun la picioarele tro
nului patriarhal omagiile lor respectuoase asigu
rându-vă de tot devotamentul. 

Paroh, PRO CA. Epitropi: Bălănescu, Cristescu 

TELEGRAME 

I. P. S. Patriarh Miron 

Bucureşti 

Fii şi fiicele suf1ete,ti adunaţi din toate psrţile 

patriarhiei la sfinţirea temeliei bisericii strămo

şeşti din Blaji vă zic intru mulţi ani, stăpâne 
spre binele bisericii şi neamului. 

SCOROBETZ, Consilier arhiepiscop 

!nalt Prea Sfinţitului Patriarh Miron Cristea 

Bucureşti 

Preoţii din oraşul şi judeţul Iaşi, adunaţi în 
conferinţa generală anuală, vă trimit respectuos 
cele mai vii mulţumiri pentru sprijinul dat reven
dicărilor lor în Congresul Naţional Bisericesc şi 

vă rc.,agă să binevoiţi a veghea mai departe pen
tru realizarea promisiunilor date. 

Prefedinte, Preot Valeriu Iordăchescu 

Părintelui Patriarh 
Bucureşti 

Cântăreţii bisericefti ai judeţului Vlaşca, în
truniţi intr'o conferinţă generală anuală, depun 
la picioarele tronului Inalt Prea Sfinţiei Voastre, 
devotamentul, supunerea şi fiescul lor respe~t. 

Protopop Preot Ale:s:. Constantinescu 
Protopop Preot Ioan C. Popescu 
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